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Die Partei des Mittelstandes

Interpellation

Nutzen und Kosten von Labels im Energiebereich kritisch überprüfen

Aus Sicht der SVP der Stadt Wil ist es angezeigt, den Nutzen, die Kosten und die konkrete

Wirkung von Labels im Energiebereich kritisch zu hinterfragen. Verschiedene Gemeinden

haben in jüngster Zeit auf eine Weiterführung solcher Auszeichnungen verzichtet und

begründen dies unter anderem mit dem administrativen Aufwand sowie mit

wiederkehrenden Zertifizierungs- und Mitgliederkosten. Gleichzeitig betonen diese

Gemeinden, dass sie weiterhin in konkrete Energieprojekte investieren wollen. Vor diesem

Hintergrund stellt sich die Frage, ob ein Label für die Stadt tatsächlich einen messbaren

Mehrwert schafft oder ob finanzielle und personelle Ressourcen wirksamer direkt in

konkrete Massnahmen zugunsten der Bevölkerung investiert werden sollten.

l. Wie hoch waren in den letzten zehn Jahren die gesamten Kosten der Stadt im

Zusammenhang mit dem Energiestadt Label, namentlich für Mitgliederbeiträge/

Zertifizierungen, Rezertifizierungen, externe Beratung sowie internen Personalaufwand?

2. Welche konkret messbaren Vorteile hat das Label der Stadt bisher gebracht,

insbesondere hinsichtlich Fördergeldern, Projekten oder anderen Vorteilen, die ohne

das Label nicht oder nur erschwert möglich gewesen wären?

3. Wie beurteilt der Stadtrat das Kosten Nutzen Verhältnis des Labels im Vergleich zu

direkten Investitionen in konkrete Energie oder Infrastrukturmassnahmen?

4. Wie hoch ist der jährliche personelle und administrative Aufwand innerhalb der

Stadtverwaltung für die Pflege, Dokumentation und Rezertifizierung des Labels und

welche konkreten Folgen hätte ein Verzicht auf das Label für die Stadt und laufende

Projekte?

5. Ist der Stadtrat bereit, eine ergebnisoffene Überprüfung vorzunehmen, ob ein Verbleib

beim Label weiterhin sinnvoll ist und welche konkreten alternativen Massnahmen mit

den dafür eingesetzten Mitteln finanziert werden könnten?
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